



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-069

播出日期：31-7-07

马太福音 27:34-28:20

查克 史密斯牧师主讲

题目：耶稣复活

亲爱的弟兄姐妹，我们先温习上次的内容重点，然后继续查考马太福音有关耶稣从死里复活的记载。

马太福音第 27 章第 34 节说：

[34] 兵丁拿苦胆调和的酒给耶稣喝。他尝了，就不肯喝。

在十字架垂死是非常痛苦的经历。被挂上面，肌肉再也无法承受，骨头开始脱臼，所以拿调和的酒，这种麻醉药，给犯人尝，好像是对他表示慈心，使他能够忍受钉十字架的可怕痛楚。但耶稣并没有喝。后来祂喊叫说：「我渴了」，他们再给祂这酒，那时祂尝了一口。祂愿意为所有的人尝神对罪恶发出义怒的杯。祂受苦完全是因为你和我。

第 35 到 37 节说：

[35] 他们既将他钉在十字架上，就拈阄分他的衣服，

[36] 又坐在那里看守他。

[37] 在他头以上安一个牌子，写着他的罪状，说：「这是犹太人的王耶稣。」

一队罗马士兵押送被钉十字架的囚犯，穿过城里的大街小巷，游街示众。队长举着一面牌子，上面写着犯人的罪状。他们来到钉十字架的地方，把那面牌子钉在十字架最顶端。耶稣的罪名是祂自称犹太人的王。按着祂被指控的罪状，耶稣不仅是犹太人的王，祂还是宇宙的君王。

第 38 和 39 节说：

[38] 当时，有两个强盗和他同钉十字架，一个在右边，一个在左边。

[39] 从那里经过的人讥诮他，摇着头，说：

摇头是犹太人的习惯，他们发出尖叫、摇头、摆摆手等等，都是他们的习惯。所以，他们打十字架经过，就讥诮他，摇着头，说：

[40] 「你这拆毁圣殿、三日又建造起来的，可以救自己吧！你如果是神的儿子，就从十字架上下来吧！」

[41] 祭司长和文士并长老也是这样戏弄他，说：

[42] 「他救了别人，不能救自己。他是以色列的王，现在可以从十字架上下来，我们就信他。」

事实上，大祭司控告耶稣两件事：『祂救了别人』、『祂倚靠神』。这也是他为耶稣作的见证。如果耶稣救了自己，就不能救别人。只有不救自己，祂才能够救你！当彼得在客西马尼园里抽出刀来的时候，耶稣说吩咐他『收刀入鞘吧！』如果耶稣救自己脱离这件事，又怎么能拯救人类呢？

『祂救了别人，不能救自己』是很有趣的一句话，我深信这是圣灵所默示的。虽然大祭司不一定是敬虔的人，但是因为他是大祭司，是被神膏抹的，所以他能够说预言。

他说：

[42] 「他救了别人，不能救自己。他是以色列的王，现在可以从十字架上下来，我们就信他。」

[43] 他倚靠神，神若喜悦他，现在可以救他；因为他曾说：『我是神的儿子。』」

[44] 那和他同钉的强盗也是这样的讥诮他。」

这是马太福音第 27 章 42 到 44 节

第 45 节说：『从午正就是第六个小时……』

犹太人的时间是从早上六点开始，第三个小时就是早上九点。这是耶稣被钉在十字架的时间。就是从早上九点，然后过了三个小时，就是午正，耶稣已经被挂在十字架上三个小时。现在说的是从第六个小时就是中午到申初。

第 45 节：『从午正到申初就是下午 3 点，遍地都黑暗了。』

这不可能是日蚀，因为那是逾越节，逾越节是满月。满月的时候不会有日蚀的，所以这是神创造的某种现象。

第 46 节说：『约在申初，耶稣大声喊着说：「以利！以利！拉马撒巴各大尼？」就是说：「我的神！我的神！为什么离弃我？」』

诗篇第 22 篇一开始记载：「我的神！我的神！为什么离弃我？」这句话。也许耶稣吩咐门徒回去好好读那篇诗篇，就会知道神的预言。他们将更加明白所要发生的事。

诗篇第 22 篇也说到『他们分他的外衣』也说：『他的舌头贴在他的牙床上』，表示他非常口渴，因为身体脱水，失血过多引起的。诗篇第 22 又描述说：『我的骨头都脱了节』。钉十字架使祂的骨头脱臼了。

耶稣的喊叫，让我们回想到在前一天晚上，祂在客西马尼园中的悲伤。祂的汗如血滴落在地上，痛苦的向天父呼求说：『倘若可行，求你叫这杯离开我。』这是耶稣必须喝的苦杯，这只杯关系着使人与神隔绝的罪。

耶稣在这片刻尝到了与神分离的滋味，当世人的罪孽都归在耶稣身上的时候，祂就遭神弃绝了。所以祂喊着说：『我的神，我的神，为甚么离弃我？』没有一个人曾经像祂那样经历过被神弃绝的畏惧感，因为神从来没有弃绝过我们，就算我们悖逆祂，祂还是在那里。

第 47 和 48 节继续说：

[47] 站在那里的人，有的听见就说：「这个人呼叫以利亚呢！」

[48] 内中有一个人赶紧跑去，拿海绵蘸满了醋，绑在苇子上，送给他喝。

祂痛得神志不清了，有人给了祂一点麻醉药，让祂迷迷糊糊，减少痛楚。

第 49 和 50 节说：

[49] 其余的人说：「且等着，看以利亚来救他不来。」

[50] 耶稣又大声喊叫，气就断了。

他们并没有夺走耶稣的性命，是祂让自己的灵魂离开的。祂说：『我有权柄舍了，也有权柄取回来。没有人夺我的命去。』祂另一声大的喊叫是胜利的呼声。祂完成了救赎人类的大工。

第 51 节说：『忽然，殿里的幔子从上到下裂为两半』。

在旧约时代罪人亲近神的唯一方法，是藉着大祭司一年一次在赎罪日，或者一年中的某一天，才可以亲近神。但是他必须献祭，并要经过圣殿的幔子，才能进去。有罪的人不能够亲近神。而现在耶稣用祂的血设立了新约，幔子已经裂开了，罪人可以藉着耶稣基督亲近神。神为我们的罪预备了救恩，使我们的罪得到赦免。

第 51 节说：『地也震动，磐石也崩裂』。现在大自然也因为人类的罪惊动了，当人类企图杀害神，把祂钉在十字架上，整个自然界都因此被拒绝了。

马太福音第 27 章 52 和 53 节继续说：

[52] 坟墓也开了，已睡圣徒的身体多有起来的。

[53] 到耶稣复活以后，他们从坟墓里出来，进了圣城，向许多人显现。

马太在这里提前插进这段记载，但这件事是在耶稣复活以后发生的。

彼得说，耶稣『曾经去传道给那些在监狱里的灵听』。祂也打开了阴间的门，释放了那些被捆绑的人。要是没有耶稣基督的牺牲，旧约的义人就不可能成为完全的，因为山羊和公牛的血不可能除罪，只有耶稣基督的血才能够除罪。所以要等到耶稣完全的牺牲成就了，他们才可以进入完全的状况中。

现在我们进入这次的经文，请看马太福音第 27 章 54 到 56 节，经文说：

[54] 百夫长和一同看守耶稣的人看见地震并所经历的事，就极其害怕，说：「这真是神的儿子了！」

[55] 有好些妇女在那里，远远的观看；他们是从加利利跟随耶稣来服事他的。

[56] 内中有抹大拉的马利亚，又有雅各和约西的母亲马利亚，并有西庇太两个儿子的母亲。

这些妇女一直跟随着耶稣。

马太福音第 27 章 57 到 61 节：

[57] 到了晚上，有一个财主，名叫约瑟，是亚利马太来的，他也是耶稣的门徒。

[58] 这人去见彼拉多，求耶稣的身体；彼拉多就吩咐给他。

[59] 约瑟取了身体，用干净细麻布裹好，

[60] 安放在自己的新坟墓里，就是他凿在磐石里的。他又把大石头辊到墓门口，就去了。

[61] 有抹大拉的马利亚和那个马利亚在那里，对着坟墓坐着。

这些妇女仍然忠心耿耿的、继续耐心的坐在坟墓门口。

马太福音第 27 章 62 和 63 节：

[62] 次日，就是预备日的第二天，祭司长和法利赛人聚集来见彼拉多，说：

[63] 「大人，我们记得那诱惑人的还活着的时候曾说：『三日后我要复活。』」

门徒这时候因为深受打击，所以他们已经忘记了耶稣说过要复活的话，但是仇敌却是记得。

马太福音第 27 章 64 和 65 节这样记载说：

[64] 因此，请吩咐人将坟墓把守妥当，直到第三日，恐怕他的门徒来，把他偷了去，就告诉百姓说：『他从死里复活了。』这样，那后来的迷惑比先前的更利害了！」

[65] 彼拉多说：「你们有看守的兵，去吧！尽你们所能的把守妥当。」

我喜欢这一段记载！你们试试吧！『尽你们所能的把守妥当！』你们以为能够看守得住祂吗？那你们就守的严严的吧！

马太福音第 27 章 66 节到第 28 章 9 节，圣经这样记载：

[66] 他们就带着看守的兵同去，封了石头，将坟墓把守妥当。

接下去，继续为你读马太福音第 28 章第 1 到 9 节：

[1] 安息日将尽，七日的头一日，天快亮的时候，抹大拉的马利亚和那个马利亚来看坟墓。

[2] 忽然，地大震动；因为有主的使者从天上下来，把石头辊开，坐在上面。

[3] 他的像貌如同闪电，衣服洁白如雪。

[4] 看守的人就因他吓得浑身乱战，甚至和死人一样。

[5] 天使对妇女说：「不要害怕！我知道你们是寻找那钉十字架的耶稣。

[6] 他不在这里，照他所说的，已经复活了。你们来看安放主的地方。

[7] 快去告诉他的门徒，说他从死里复活了，并且在你们以先往加利利去，在那里你们要见他。看哪，我已经告诉你们了。」

[8] 妇女们就急忙离开坟墓，又害怕，又大大的欢喜，跑去要报给他的门徒。

[9] 忽然，耶稣遇见他们，说：「愿你们平安！」他们就上前抱住他的脚拜他。

啊！你想像一下她们是多么兴奋呀！想像这个早晨她们是多么喜乐呀！能够在祂的脚前下拜！

马太福音第 28 章第 10 到 18 节继续记载说：

[10] 耶稣对他们说：「不要害怕！你们去告诉我的弟兄，叫他们往加利利去，在那里必见我。」

[11] 他们去的时候，看守的兵有几个进城去，将所经历的事都报给祭司长。

[12] 祭司长和长老聚集商议，就拿许多银钱给兵丁，说：

[13] 「你们要这样说：『夜间我们睡觉的时候，他的门徒来，把他偷去了。』」

[14] 倘若这话被巡抚听见，有我们劝他，保你们无事。」

- [15] 兵丁受了银钱，就照所嘱咐他们的去行。这话就传说在犹太人中间，直到今日。
- [16] 十一个门徒往加利利去，到了耶稣约定的山上。
- [17] 他们见了耶稣就拜他，然而还有人疑惑。
- [18] 耶稣进前来，对他们说：「天上地下所有的权柄都赐给我了。」

弟兄姐妹，你能够想像那是多大的权柄吗？『天上地下所有的权柄都赐给我了。』

马太福音第 28 章第 19 节，耶稣继续说：『所以，你们要去……』！

这是很有意思的，耶稣说：『所有的权柄都赐给我了，你们去』。然后祂说：『我就常与你们同在』。弟兄姐妹，当你去向这个有需要的世界宣告神的爱的时候，主就要和你同在，祂要用宇宙间存在的所有能力托住你。噢！弟兄姐妹，当我们向这个丧失的世界宣讲复活的救主的时候，我们具备的是何等的能力啊！主说：『天上地下所有的权柄都赐给我了。所以，你们要去』。

马太福音第 28 章第 19 节，耶稣继续说：『使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守……』。

请注意，主的命令是要我们去，去教导他们。教会的真正事工应该是向人们教导神的真理。

马太福音第 28 章第 20 节：『凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。』

弟兄姐妹，你知道吗？假如你去非洲，或者去南极，就算是到世界的末了，到了世代的终结，或者到我们现代这个时候，只要你去传福音，耶稣就与你同在，直到世界的末了。

好了，我们这次就看到这里。下次节目我们将结束马太福音，请记得到时再来收听。

你是否属于耶稣国度的一分子，取决于你决定怎样对待耶稣。你是否尊祂为你生命的王和生命的主？如果是的话，你将成爲祂永恒国度的国民，你要分享祂国度里的荣耀。天父一定会答应耶稣的祷告，耶稣这样祈求说：「父阿！愿这些与我在一起的人看见你所赐给我的荣耀。就是在创立世界以前就存在的荣耀。」父神证实说：『我已经荣耀了你，还要再荣耀你』。